
SESSÕES DO PLENÁRIO
25ª Sessão Especial da Assembleia Legislativa do Estado da Bahia, 26 de maio de
2017.

PRESIDENTE: DEPUTADO ANGELO CORONEL

O  Sr.  PRESIDENTE  (Angelo  Coronel):-  Invocando  a  proteção  de  Deus,
declaro aberta a Sessão Especial em homenagem aos 87 anos de fundação da Igreja
Assembleia de Deus em Salvador, proposta pelo deputado Samuel Junior.

Bom dia a todos.
Convido para  compor  a  Mesa  o  deputado Samuel  Junior,  proponente  desta

sessão;  o  deputado  estadual  pastor  Carlos  Ubaldino;  o  deputado  estadual  Pastor
Sargento  Isidório;  o  deputado  estadual,  e  futuro  pastor,  Heber  Santana;  o  pastor
Cleudson  Carlos  Souza,  presidente  da  Assembleia  de  Deus  em  Candeias,
representando o pastor Valdomiro Pereira da Silva, presidente da Ceadeb, que não
pôde  comparecer  por  estar  se  recuperando  de  uma  cirurgia;  o  pastor  Romeu  de
Oliveira, presidente do Campo de Capelinha e do Comads; o pastor Demerval Lopes
de Cerqueira, ex-presidente da Ceadeb e da Assembleia de Deus em Salvador. Vamos
aplaudir  ao  pastor  Demerval  (palmas);  o  pastor  Evilásio  da  Conceição  Bastos,
atualmente o pastor com mais tempo de ministério em atividade, jovem e com tanto
tempo;  o  pastor  Joel  Ribeiro,  um  dos  primeiros  missionários  enviados  pela
Assembleia  de  Deus  a  Salvador;  Hilda  Morais,  esposa  do  primeiro  missionário
Euclides  Arlindo  Silva,  in  memoriam;  Srª  Maria  Andrelina,  conhecida  por  todos
como irmã  Litinha,  viúva  do  pastor  Rodrigo  Silva  Santos,  um dos  primeiros  da
Assembleia de Deus em Salvador e na Bahia, presidindo-a por 25 anos; o pastor Alex
Santana,  grande radialista,  representando a  nova geração de pastores,  detentor  do
projeto Juntos Podemos Mais. Queria convidar também meu amigo e ex-deputado
pastor Eliel Santana para fazer parte da Mesa.

Neste momento, ouviremos a execução do Hino Nacional com o cantor Daniel
Bispo. Vamos ficar em pé.

(Execução do Hino Nacional.) (Palmas)
O Sr. PRESIDENTE (Angelo Coronel):- Confesso que eu nunca ouvi um Hino

Brasileiro tão bem interpretado como na voz desse tenor Daniel Bispo. Inclusive, eu
queria já convidá-lo para participar de outras solenidades para mudarmos um pouco,
porque sempre quem canta aqui é a Polícia Militar, e você sozinho está melhor do que
uma banda. (Palmas)
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O Sr. PRESIDENTE (Angelo Coronel):- Concedo a palavra ao proponente da
sessão, esse jovem deputado atuante, Samuel Junior.

O Sr. SAMUEL JUNIOR:- Sr. Presidente, deputado Angelo Coronel, a quem
agradeço,  na condição de Presidente,  por permitir  que a gente fizesse esta sessão
nesta Casa e por ter cancelado um compromisso que V.Exª teria hoje no interior do
Estado, para não só prestigiar a mim, mas também a todos os pastores e a todos os
membros dessa igreja que completa 87 anos. Que Deus te abençoe.

Quero saudar o meu amigo e colega pastor Carlos Ubaldino, a quem também
eu agradeço pela  presença;  ao  meu doidinho,  Pastor  Sargento  Isidório,  que  Deus
continue  lhe  abençoando;  ao  meu  colega  de  partido,  que  tem sido  um professor,
Heber Santana. Deus lhe abençoe; saudar o meu líder, pastor Cleudson, que neste
momento está muito bem representando o nosso presidente, pastor Valdomiro, que
está se recuperando de uma cirurgia e não pôde estar presente; ao pastor Romeu, que
é o pastor do Comads - Conselho de Ministros da Assembleia de Deus em Salvador.
Deus continue lhe abençoando, o senhor que é responsável por liderar essa plêiade de
obreiros aqui, em Salvador; ao nosso patriarca, pastor Demerval Lopes de Cerqueira,
a  quem tenho  um carinho  muito  grande  e  faz  parte  não  só  da  minha  vida,  mas
também da vida dos meus pais; ao pastor Evilásio, a quem, todas as vezes que o
encontro, faço questão de pedir a benção, e ele sempre diz: “Deus te abençoe”. Ele
faz  parte  da  minha  vida  e,  em  especial,  da  vida  de  minha  mãe  e  de  meu  pai,
participou também do casamento; ao pastor Joel está ali, ele que foi um dos primeiros
missionários enviados pela igreja a Salvador; à nossa querida irmã Hilda. Sempre que
ligamos  ela  recita  um  versículo  e  às  vezes  é  aquele  versículo  de  que  estamos
precisando, Deus abençoe a senhora; à nossa irmã, como chamamos carinhosamente,
irmã Litinha, viúva do saudoso pastor Rodrigo Silva Santana, que durante 25 anos
dedicou a sua vida à Assembleia de Deus em Salvador e na Bahia; ao meu amigo e
colega pastor Alex, ele que tem sido um grande colaborador do nosso trabalho; e
quero saudar também ao presidente do meu partido, Eliel Santana, com quem tive o
privilégio de, durante 4 anos, trabalhar aqui, nesta Casa. Ele foi um grande professor.

Eu confesso, Sr. Presidente, que um dos meus sonhos ao subir a esta tribuna era
chegar aqui e dizer para a igreja: eu saúdo a todos com a paz do Senhor.

(A plateia responde: Amém.)
Primeiro, quero agradecer a todos pela presença e iniciar minha fala lendo no

livro de Matheus, Capítulo XVI, verso 18: “Também eu te digo que tu és Pedro e
sobre esta pedra edificarei a minha Igreja, e as portas do inferno não prevalecerão
contra ela”. Aqui, Deus está dizendo um pronome possessivo, esta igreja é de Deus,
esta igreja não tem dono. E é por isso que Deus a tem edificado. E durante 87 anos a
Assembleia de Deus em Salvador tem pregado o Evangelho.

Em uma entrevista dada à  TV Assembleia repórter me perguntou qual era o
papel social que a Assembleia desenvolvia. Eu poderia enumerar diversos trabalhos
sociais que vocês fazem – e eu parabenizo a doutora Alda pelo trabalho social que ela
faz, o trabalho social que o pastor Isidório faz –, mas acho que o maior papel social
que a igreja faz é quando ela consegue transformar um homem e, por certo, aqui,
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nesta plêiade que nós temos de obreiros, de irmãos, que estão congregando conosco.
O Dr.  Evilásio,  ele  que  é  policial,  sabe  do trabalho que  muitas  pessoas  deram à
sociedade,  daquele  cidadão  que,  às  vezes,  bebia  e  chegava  em casa  agredindo  a
esposa, quebrando o pau dentro de casa...

Eu quero citar o trabalho que o Pastor Sargento Isidório faz com pessoas que
estavam  à  margem  da  sociedade,  usando  drogas,  dando  trabalho  a  polícia,  mas
quando  elas  foram  alcançadas  pelo  poder  transformador  que  essa  igreja  vem
pregando em Salvador há 87 anos elas estão, hoje, pregando o Evangelho, falando
que Jesus Cristo salva, cura, batiza e vai levar para o céu. Esse eu acho que é o maior
papel social que nós, da igreja, em especial da Igreja Assembleia de Deus, que está
completando  87  anos,  temos  desenvolvido,  que  é,  exatamente,  esse  trabalho
transformador. E sabemos que esse trabalho é feito pelo poder da palavra que nós
pregamos. Então, eu acho que esse é o maior papel social.

A nossa igreja foi fundada no dia 25 de maio de 1930 pelo missionário sueco
Otto Nelson e  sua  esposa  Adna Nelson.  Ele  iniciou o trabalho lá,  na  rua  Carlos
Gomes, sendo instalada a primeira congregação no Boqueirão. E, hoje, a Assembleia
de Deus em Salvador cresceu e encontra-se em todos os bairros da capital, onde os
diversos ministérios e convenções possuem mais de 100 mil membros que congregam
mais  de  700  templos,  supervisionados  por  mais  de  mil  pastores.  Essa  é  a  maior
denominação  estabelecida  aqui,  no  Estado  da  Bahia,  muito  especialmente  em
Salvador, que tem pregado o Evangelho.

Ainda ontem dizia a um pastor que não estamos comemorando aqui a igreja a
ou a igreja b. Estamos comemorando a igreja que foi criada pelos ex-missionários e a
igreja que congregamos, da qual fazemos parte, a exemplo dos pastores Evilásio, Joel
e Dermeval, irmãs Hilda e Litinha, que são os irmãos mais antigos que estão aqui
presentes.

E agradeço a Deus por me dar a oportunidade de nesse período estar deputado,
representando a Igreja Assembleia de Deus.

Sempre digo que aqui defendo os interesses da família, dos evangélicos. Assim
como eu, os meus colegas que também são evangélicos. Mas sempre faço questão de
dizer que sou membro da Igreja Assembleia de Deus que pertence à Ceadeb. E hoje
sinto muito por meu presidente não poder estar presente, mas entendo que foi por
questões de saúde. Agradeço a Deus.

Muito obrigado, meu presidente, por permitir que esta sessão acontecesse no
dia  de  hoje  em  comemoração  ao  aniversário  da  nossa  igreja.  Deus  o  abençoe!
(Palmas)

(Não foi revisto pelo orador.)

O  Sr.  PRESIDENTE  (Angelo  Coronel):-  Registro  as  presenças  da  querida
amiga Débora Santana, diretora do Hospital Roberto Santos; do capelão evangélico
da PM major Gildásio Gomes, representando o comandante-geral da Polícia Militar,
coronel Anselmo Brandão; do tenente-coronel Neivandson Simas, representante do
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comandante-geral do Corpo de Bombeiros, coronel Nunes; da esposa do proponente
da sessão, deputado Samuel Junior, Ariene Couto. (Palmas)

O Sr. PRESIDENTE (Angelo Coronel):- Concedo a palavra ao pastor Evilásio
da  Conceição  Bastos,  que  preside  a  Assembleia  de  Deus  em  Pernambués.
Atualmente, o pastor com mais tempo de ministério em atividade. (Palmas)

O Sr. EVILÁSIO DA CONCEIÇÃO BASTOS:- Exmº Sr. Presidente desta
Casa, deputado Angelo Coronel; nobres deputados, citando inicialmente o proponente
desta sessão especial, deputado Samuel Junior, nosso querido amigo de muito tempo,
desde a sua tenra idade, criado junto com meus filhos. Alguns deles estão aqui, nesta
sessão;  deputado Pastor  Sargento  Isidório,  também atuante  em nosso  Estado,  em
nossa capital; demais deputados e deputadas; senhoras e senhores, a paz do Senhor.

(Os convidados respondem: Amém.)
Louvo a Deus por estar aqui, neste momento, trazendo esta palavra neste dia

tão marcante e significativo para todos nós,  especialmente os que fazem parte da
Assembleia de Deus aqui, em Salvador. Louvo a Deus pelas vidas dos obreiros que
antes tiveram a incumbência estabelecida por Deus para desenvolver esse trabalho
que só a  eternidade haverá de revelar.  Como já  foi  dito aqui,  nesta  tribuna,  pelo
deputado Samuel Junior, no dia 25 de maio de 1930 foi realizado o primeiro culto,
podemos dizer,  da Assembleia de Deus, através do missionário Otto Nelson e sua
esposa  Adna  Nelson,  ali  na  Rua  Carlos  Gomes,  nº  95,  atual  Associação  dos
Funcionários Públicos do Estado da Bahia. E ainda hoje temos a sede histórica na
Ladeira do Boqueirão, nº 7, no bairro de Santo Antônio Além do Carmo.

Entendemos que esse trabalho, se fosse criado por homens, jamais teria essa
comemoração aqui hoje. Mas entendemos, pela Bíblia, inerrante palavra de Deus, que
foi Cristo o fundador desta obra, e jamais ela sofrerá solução de continuidade, porque
o Cristo que nós servimos e adoramos com todas as nossas forças sabemos que um
dia voltará  para  buscar  um povo especial,  zeloso e  de boas  obras,  cuja  obra Ele
fundou no calvário, dando sua vida pelas nossas vidas.

São 87 anos de vitórias para nós, assembleianos. Glória a Deus!
Estou sentindo a falta do pastor Israel Ferreira, que também faz parte dessa

igreja aqui,  em Salvador. Temos duas convenções,  mas trabalhando lado a lado e
visando o crescimento e a expansão do reino de Deus.

Queridos irmãos, nobres deputados, todas as autoridades que aqui estão nos
ouvindo e participando deste belo acontecimento, no início era tão difícil, pois apenas
um casal,  se  não me falha  a  memória,  com dois  pequenos filhos,  vindo de  terra
remota, da Suécia, chegando aqui sem conhecer os costumes, sem conhecer bem o
nosso  idioma,  sem  conhecer  nada,  mas  com  o  coração  cheio  de  uma  chamada
espiritual, para desenvolver um trabalho que a eternidade há de revelar um dia.

Decorridos esses 87 anos, muitos líderes passaram por esse caminho: pastor
Aldo  Peterson,  pastor  Euclides  Arlindo  Silva,  que  aqui  está,  nesta  manhã,
representado – já que dorme no Senhor – por sua esposa, nossa irmã Hilda; tivemos
também  o  pastor  Rodrigo  da  Silva  Santana,  que  por  25  anos  presidiu  a  nossa
convenção;  posteriormente,  pastor  Demerval  Lopes  de  Cerqueira,  que  ali  está;
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posteriormente, o pastor Israel Alves Ferreira, que ainda está no comando; e da nossa
convenção, o pastor Valdomiro Pereira da Silva, representado pelo pastor Cleudson
Carlos Ferreira de Souza.

Entendemos  que  essa  obra  é  de  Deus  e  só  temos  a  agradecer.  Quero  só
agradecer pela  oportunidade,  porque se  eu for  falar,  vou longe.  Se eu começar a
discorrer a respeito daqueles que trabalharam nessa obra e que já não estão entre nós,
como o pastor João Batista da Silva, pastor Euclides Arlindo Silva, pastor Rodrigo
Silva Santana, e tantos outros que já nos aguardam lá, no paraíso, para morarmos
eternamente com Jesus Cristo nos páramos da glória...

Muito obrigado, portanto, por esta oportunidade.
Parabenizo mais uma vez o pastor e deputado Samuel Santana Júnior por esse

trabalho importante a ser desenvolvido por sua causa, mas que em tudo o nome do
Senhor seja enaltecido e glorificado.

O nosso abraço, o nosso carinho a todos. Deus abençoe em nome de Jesus.
(Palmas)

(Não foi revisto pelo orador.)

O Sr. PRESIDENTE (Angelo Coronel):- Vamos ouvir o louvor com a cantora
Vitória Bastos.

(Canto de louvor pela cantora Vitória Bastos.)
O Sr.  PRESIDENTE (Angelo Coronel):-  Parabéns à cantora Vitória Bastos.

Vamos aplaudir, vamos aplaudir! O aplauso faz com que o artista, a pessoa que canta
melhore mais os seus acordes vocais. Então, é importante que cada cantor, cantora
seja aplaudido efusivamente, porque tenho certeza de que as próximas cantorias vão
sair melhor ainda.

Mas, quebrando um pouco o protocolo e aqui pedindo permissão ao proponente
da sessão, já que é uma sessão democrática e o nosso Samuel é um democrata, vou
passar a palavra agora ao nosso pastor Carlos Ubaldino, pelo tempo de 3 minutos,
porque se ele não falar acho que enlouquece aqui, do meu lado.

Antes, porém, a deputada Angela Sousa me manda aqui uma correspondência,
que pediu para eu ler.

(Lê)“Ao Excelentíssimo Deputado Samuel Junior,
Em atenção ao convite referente a Sessão Especial em comemoração aos 87

anos de fundação da Igreja Assembleia de Deus em Salvador, gostaria de informar
que em função de compromissos parlamentares previamente agendados no interior
do Estado, não me faço presente neste grandioso evento.

Ressalto  a  importância  e  história  da nossa  Igreja  Assembleia  de  Deus em
Salvador e em todo o Estado da Bahia.

Parabenizo Vossa Excelência pela brilhante iniciativa e que Deus abençoe a
todos rica e abundantemente.

Deputada Angela Sousa.”
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O Sr.  PRESIDENTE (Angelo  Coronel):-  Com a  palavra  o  nobre  deputado
Carlos Ubaldino.

O Sr. CARLOS UBALDINO:- Meu querido presidente Angelo Coronel; meu
querido  amigo,  proponente  desta  sessão,  Samuel  Júnior;  quero  abraçar  todos  os
pastores aqui presentes na pessoa do meu amigo pastor  Romeu de Oliveira;  meu
companheiro de Parlamento Heber; quero abraçar todas as mulheres aqui presentes na
pessoa  da  irmã  Litinha,  para  a  qual  peço  uma salva  de  palmas,  essa  figura,  que
marcou história em nossa Bahia. (Palmas)

Srs.  Pastores,  amigos,  minha  querida  filha  Débora,  essa  menina  linda,  que
parece comigo, meus queridos pastores amigos que nos prestigiam com as vossas
valiosas e magníficas presenças aqui, nas Galerias Paulo Jackson, este é o momento
que veio marcar a história das Assembleias de Deus aqui, no Estado da Bahia, é um
momento ímpar. Creio que quando a Assembleia de Deus chegou à Bahia nasceu no
coração  de  todos  os  baianos,  porque,  hoje,  meu  querido  presidente  Coronel,  a
Assembleia de Deus é muito mais forte do que a Coca-Cola: em todos os lugares que
chega você a encontra. E a Assembleia de Deus, ela não se opõe a levar a palavra
genuína e cristalina a todos os cantos da nossa capital e da nossa Bahia.

Vale a pena salientar que alguns dias atrás, em uma sessão memorável aqui,
nesta Casa, travamos um debate e aprovamos um projeto de lei que dava o título de
utilidade pública à nossa convenção estadual. Essa sessão marcou história naquela
noite.

Dentro desta Casa tivemos, também, a alegria, senhores pastores, de aprovar,
em uma sessão calorosa, a doação e a conquista de um grande terreno para a nossa
querida Assembleia de Deus construir a sede de eventos em nossa capital.

Queremos dizer que este momento ficará nos Anais desta Casa e no coração de
todos os pastores e de todos os assessores aqui presentes.

Quero parabenizar todos os pastores que vêm ostentando o Evangelho da paz a
fim de levar a bandeira ensanguentada em nome de Jesus.

Há, mais ou menos, 4 meses sou membro da Comissão de Saúde e Saneamento
desta Casa e membro da Comissão de Agricultura. Faço, também, parte da Comissão
de Educação.

Eu ostentava  e  ostento  o  lado da  família.  À época,  fui  vaiado,  com muita
alegria, Sr. Presidente, nesta Casa quando disse que homem com homem não procria,
pois Deus instituiu a família: homem e mulher. E ainda fiz um desafio! Fui para os
jornais! Fui vaiado de costas! Mas me lembrei dos apóstolos porque, quando eles
sofriam, eles se regozijavam por sofrer ao defender a bandeira do Evangelho da paz e
do sangue do Cordeiro na cruz!

Ficam, aqui, o meu apreço e a minha palavra!
Parabéns, Samuel, por este momento!
Um beijo no coração de todos os senhores. (Palmas)

(Não foi revisto pelo orador.)
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O Sr.  PRESIDENTE (Angelo Coronel):-  Para não haver ciúme na oratória,
convido para falar o nosso deputado Heber Santana.

O Sr.  HEBER SANTANA:-  Parabenizo o Sr.  Presidente,  deputado Angelo
Coronel, pelo novo tempo que esta Casa vive. Deputado Samuel Júnior, proponente
desta sessão e colega de partido, parabéns pela iniciativa. Saúdo os deputados Carlos
Ubaldino e Sargento Isidório. Nas pessoas dos pastores Cleudson e Romeu, quero
cumprimentar  todos  os  pastores  presentes  à  Mesa  e  ao  Plenário.  Saúdo  a  nossa
querida irmã Hilda, permita-me chamá-la de minha avó, já que, de fato, é a minha
avó, e a irmã Litinha, esposa do meu saudoso avô, pastor Rodrigo Silva Santana.
Cumprimento, também, de uma maneira especial, o pastor Alex, ali presente, pois é
ele a nova geração. Saúdo o meu querido pai Eliel Santana, pois ele foi deputado
nesta Casa por duas vezes. Permitam-me pedir uma salva de palmas para ele por sua
contribuição. (Palmas)

Quero, neste curto espaço de tempo, falar,  justamente, dessa minha ligação,
pois, hoje, não sou membro da Assembleia de Deus, uma vez que congrego na Igreja
Batista  Missionária  da  Independência.  Isso  há  mais  de  10  anos.  Participo  do
Ministério da Família, aliás, eu e minha esposa, que é filha de Adroaldo Boaventura,
pastor presidente da Assembleia de Deus em Porto Seguro. Mas a minha relação com
a Assembleia de Deus é muito forte, porque corre em nossas veias.

Quando a gente vê as figuras de meu pai e de minha avó aqui presentes em
uma homenagem como esta,  sendo  realizada  nesta  manhã,  isso  nos  faz  lembrar,
justamente, daqueles homens e mulheres que deram sua contribuição para que, hoje, a
Assembleia de Deus seja a potência que de fato é.

Claro, o grande arquiteto de tudo isso é o Nosso Senhor Jesus Cristo. Mas Ele
usou homens e mulheres que dedicaram as suas vidas e se dispuseram a pagar o preço
no tempo, especialmente, em que ser crente não era fácil. Hoje, talvez seja um pouco
mais cômodo.

Ainda temos os nossos desafios, as nossas lutas, pois a porta continua estreita.
Mas houve tempos ainda mais difíceis em que ser evangélico e ser membro de uma
igreja como a Assembleia de Deus era um grande desafio, pois você era criticado pela
sociedade por sua decisão.

Esses homens e essas mulheres não abriram mão do propósito que Deus tinha
nas suas vidas. E este fato nos permitiu chegar até aqui hoje, dentro da maior Casa
Legislativa da Bahia, esta Assembleia, e glorificar a Deus pelos 87 anos de existência
da Assembleia de Deus no Estado da Bahia.

Fiz questão de mencionar a figura do meu querido pai, Eliel Santana, porque
por muitas vezes ele fez isto aqui, nesta Casa, no Dia da Bíblia e em comemorações
diversas da Assembleia de Deus. No campo da atuação política, ele foi um pioneiro.
Assim como ele, no campo político, muitos outros, em uma área mais nobre, como
ele mesmo me ensinou, que é a atuação do ministério, muitos outros fizeram também
a sua parte ao dar a sua parcela de contribuição nesse aspecto, como eu disse, para o
nome do Senhor ser glorificado, a fim de que pudéssemos estar aqui, nesta manhã,
celebrando Deus.
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Portanto, fica a minha gratidão.
Deputado Samuel Júnior, já que estamos falando dos 87 anos de existência em

Salvador, o que seria da cidade de Salvador sem a Assembleia de Deus? Quantas
pessoas foram restauradas nas suas vidas, nos seus casamentos, nas suas famílias?
Quantas pessoas deixaram de roubar, traficar, matar e fazer o mal ao outro para fazer
o bem porque foram alcançadas pelo poder transformador do Evangelho?

Fica a gratidão da cidade e a gratidão do Estado à Igreja Assembleia de Deus.
Enquanto o Senhor  Jesus não vier  buscar  a  sua igreja,  assim eu creio,  nós

continuaremos  prosperando.  A  Assembleia  de  Deus  continuará  prosperando,
pregando o Evangelho, alcançando vidas, transformando vidas, fazendo aquilo que o
Senhor nos designou para fazer e para a glória do Teu santo nome.

Sabemos que desafios virão. Nós cremos nisso, pois está escrito em Marcos:
9:23. Esta é a meditação que eu deixo para todos nós nesta manhã: “Se tu podes crer,
tudo é possível ao que crê.”

Que Deus em Cristo os abençoe! (Palmas)
(Não foi revisto pelo orador.)

O Sr. PRESIDENTE (Angelo Coronel):- Eu queria cumprimentar a Drª Alda
Veloso, a primeira médica formada pelas Assembleias de Deus, presente aqui, neste
evento. (Palmas)

Vamos ouvir, agora, o louvor com a cantora Gislaine Gramacho.
A Srª Gislaine Gramacho:- Quero cumprimentar o presidente desta Assembleia

Legislativa, os deputados aqui presentes, os pastores e toda a igreja com a paz do
Senhor. Vamos engrandecer a Deus,  porque estamos declarando ao mundo que já
somos mais do que vencedores com 87 anos de pé, vencendo e exaltando o nosso
Deus.

(Procede-se à apresentação musical.) (Palmas)
O Sr. PRESIDENTE (Angelo Coronel):- Convido para fazer uso da palavra o

nosso deputado estadual Pastor Sargento Isidório, que faz um grande trabalho social
neste Estado da Bahia. (Palmas)

O Sr. PASTOR SARGENTO ISIDÓRIO:- Glória a Deus! Saúdo a todos com
a paz do Sr. Jesus.

(Os convidados respondem: Amém.)
Quero nas pessoas, homens e mulheres de Deus, que se encontram no Plenário

saudar  toda  a  Mesa  Diretora,  a  partir  do  presidente  desta  Casa  –  que  para  estar
deputado e  presidente  é  graças  a  esse  povo –,  todos  os  demais  deputados,  meus
colegas:  Samuel,  proponente  desta  sessão;  Ubaldino;  Heber;  que  para  estarem
deputados é graças a esse povo, com a igreja de pé; todos os pastores que começaram
sofrendo e, hoje, podem estar em um campo melhor foi graças a esse povo de pé;
todas  as  mulheres  que  estão  aqui;  a  nossa  querida  irmã  Hilda;  missionária  Alda
Veloso, grande mulher de Deus que honra o Evangelho; irmã Litinha, que faz parte da
história das assembleias de Deus.
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Costumo dizer a seu filho, Eliel, o sempre deputado – e se alguma hora não for
deputado, para mim sempre será digno – que a vitória dele, a vitória do deputado
Erivelton, a vitória de Heber e a vitória de todo mundo que vier daí é compromisso de
Deus, ainda, com aquele que já está na glória, mas a sua história ninguém apaga na
Bahia. (Palmas)

Não se pode deixar de falar dos missionários Daniel Berg e Gunnar Vingren,
senão não tem a história da Assembleia de Deus. Não se pode deixar de falar do
pastor Dermeval Lopes, senão não tem Assembleia de Deus. Não se pode deixar de
falar  do pastor  Egídio,  do pastor  Cleudson, do pastor  Valdomiro,  do pastor  Israel
Alves. E a gente não pode ser injusto, não tem como, com suas esposas. São tantos
pastores que se eu esquecer os nomes eles já estão escritos no livro da vida, fiquem
tranquilos.

Já  foi  elogiado  e  homenageado  aqui  o  pastor  Evilásio.  Desse  eu  quero
distância, não quero nem briga. Porque, primeiro, é pastor mais antigo do que eu,
tenho que prestar continência. É pai de juiz, pai de delegado, pai de médico, pai de
quem manda no TRE, pai de minha chefe de gabinete, genro de pastor. E pense que
não é  nem com esses  que  ele  se  escuda,  ele  se  escuda  no  Senhor,  que  é  muito
importante.

Falar  de  mim não  precisa,  porque todo mundo sabe,  até  porque me  vê  na
polêmica por aí todo dia: ex-gay, ex-drogado, ex-alcoólatra, ex-desgraça, ex-miséria,
mas  quando  a  Assembleia  de  Deus  me  encontrou,  presidente,...  um  dia  eu  fui
encontrado pela Assembleia de Deus em um povoado pequeno, com um short de gay,
camiseta  de  gay,  1  litro  de  uísque,  embriagado.  E  havia  um  povo  desse  lá
representado, cantando louvores ao Senhor, e que me disse: “Aceita Jesus!”. E desde
aquele dia são 24 anos de vida transformada, sendo o pior crente, o pior pastor que a
história já viu. Mas não tem jeito, meu nome também está escrito no livro da vida,
com o nome de todos que estão aqui, presidente.

Poderia dizer a V.Exª que o Salmo 133, que eu preparei, que é uma palavra
muito boa, diz: “Oh! Quão bom e quão suave é que os irmãos vivam em união”. Não
é com unhão, é união. Precisamos disso: união. E onde tiver união, o Senhor ordena a
benção, a paz e a vida para sempre. É com união. Se não tiver união, a Bíblia diz que
o inferno já está preparado para Satanás e seus anjos, os desunidos.

A Assembleia de Deus não se divide. A Assembleia de Deus não tem dono. A
Assembleia de Deus é de todos os homens e mulheres de Deus que estão aqui e dos
que  não  puderam vir.  A Assembleia  de  Deus  é  histórica,  é  valente,  a  partir  do
momento em que um indigno como eu era, hoje, sou chamado de crente e o meu
nome ainda está lá na Ceadeb, como pastor. Se um dia deixar de estar não vai ser
apagado do Livro da Vida, porque eu vou continuar crente até a última hora da minha
vida.

Sou eu, presidente, que depois que cheguei a esta Casa, colocado pelo povo da
Assembleia  de  Deus...  Pense  um  deputado  da  Assembleia  de  Deus,  pense  um
deputado que os votos são todos pentecostais,  o povo já vai votar falando língua
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estranha, sou eu. Não tem jeito, não tem levante de ninguém. Não é possível, porque
Deus usa o povo e não tem conversa.

Pense um deputado que chega aqui e se ajoelha, V.Exª deve ser testemunha, os
outros são testemunhas. Chego aqui me ajoelho, podem estar aqui Lula, Dilma, o
governador, pode estar quem for, eu não estou nem aí. Eu faço parte do grupo de
Sadraque, Mesaque e Abednego. Primeiro eu vou falar com o meu Deus, não tem
conversa. Porque oprimida está toda a Nação brasileira, seja Judiciário, Legislativo,
Executivo, Forças Armadas, polícias. Este País está todo apodrecido por falta desta
Palavra, por falta de Jesus. E a Igreja de, pé orando, jejuando por esta Nação.

Sr. Presidente, imagine V.Exª que dizem que este País é laico, que esta Nação é
laica, que este Estado é laico, a laicidade dá para se ver, tranquilo, maneiro... Esta
aqui é uma Casa paga com o dinheiro do povo. Estou dizendo isso a V.Exª porque sei
que ganharei, que a Igreja, que os evangélicos cristãos ganharão algo do seu mandato.
V.Exª  tem se  demonstrado  um digno  presidente,  muito  democrata,  muito  afável,
família. Sabe por que eu hoje tenho grande respeito a V.Exª? Porque V.Exª criou até
uma primeira-dama do Legislativo. Chegou aqui com a esposa do lado. Sabem o que
é isso? Família. Família é muito importante.

Mas a laicidade do Estado não existe. Estou pedindo a V.Exª, não que tire o que
está aqui, porque eu não preciso falar, porque quem está aqui lê a Bíblia e sabe do
que se trata, mas eu estou pedindo a V.Exª que erga também um monumento em outro
pedaço ao Deus de Israel, ao Deus que a Igreja mantém de pé. (Palmas) Eu não posso
pedir a outro porque V.Exª é o presidente. Assim como tem adoração aqui, eu tenho
certeza de que Deus colocou V.Exª aqui nesta Casa. Não gosto quando V.Exª diz que
não é mais político, que não vai ser mais candidato. Eu fico indignado, zangado,
irado, eu sou doido. Na hora em que tudo começou a dar certo? Não.

Eu  só  quero  que  se  faça  justiça.  Procure  um  outro  pedaço  aqui,  também
importante, e erga alguma coisa ao Deus de Israel, ao Deus de Sadraque, Abednego.
Eu estou lhe pedindo o que já está escrito, proposto. E quero dizer a V.Exª que o Deus
que criou o céu e a Terra vai continuar abençoando o senhor, abençoando todos os 63
deputados.

Já  fiz  sessões  como  esta,  convidamos  todo  mundo,  fiz  uma  no  passado
convidando todo o mundo, Júnior fez essa, está entendendo? Porque quando eu faço
aqui chamo Ubaldino, chamo Angela, chamo todo o mundo. Eliel era o chefe aqui,
era o meu chefe. Aprendi a ser uma coisa melhorada aqui com ele. Toda vez que ele
ia fazer uma coisa aqui ele chamava.

Porque mexeu com Igreja, tem que mexer com todo o mundo. A Assembleia de
Deus não tem só um deputado. A Assembleia de Deus tem três, quatro deputados e é
para ter 20 e é para andarem unidos, em comboio. Oh, quão bom e quão suave é que
os deputados vivam em união.

Senão,  vejam o  que  é  que  acontece,  aqui  vemos  determinadas  solenidades
socadas, se nos desunirmos fica parecendo que a Igreja só tem... Não, não, é porque
aqui está a nata da Igreja. A Igreja tem mais de 90 mil pessoas só em Salvador, as
duas Assembleias, a que está na mão do Valdomiro e a que está na mão do Israel. Só

10

             ASSEMBLEIA LEGISLATIVA  DA BAHIA



essas Assembleias de Deus, sem falar na do Brasil, na Assembleia de Madureira. A
Assembleia de Deus é tão forte que ainda sai pela janela, pelo expoente, da força que
ela tem. No dia em que soubermos a força...

Então, Sr. Presidente, parabenizo todos os homens e mulheres. Não sei se falei
no pastor Romeu, se deixei de falar em algum pastor, mas quero cantar, porque a
Bíblia diz que quando o crente se junta é para cantar,  é para ler a Bíblia,  é para
glorificar. E se precisar da terra, sou eu mesmo, posso até deixar de ser candidato,
mas ninguém nunca vai me fazer deixar de ser crente, não tem jeito. Pode unir tudo
novamente.

Existe  um hino que diz  assim:  “Os guerreiros se  preparam para a grande
luta...”

Vamos ficar em pé. É Jesus! Não é líder, não é pastor, não é deputado, não é
presidente, não é governador, não é general. É Jesus!

(…) marcha impoluta, certo que a vitória alcançará...”
Quero ouvir.
(...) Eu quero estar com Cristo, onde a luta se travar, no lance imprevisto, na

frente m'encontrar. Até que O possa ver na glória,  se alegrando da vitória, onde
Deus vai me coroar!”

Amém!
Só para encerrar, vou cantar outra música.
(O orador canta outra música.)
Aplausos para Jesus que Ele merece. (Palmas)
O Pastor Isidório, o Sargento Isidório é isso. Toda vez que chego aqui, tenha

sessão ou não, é isso que faço. Posso até ser doido, mas sou doido por Jesus. No dia
que for excluído pelos homens, Jesus continuará nos agregando, porque a vitória é
nossa pelo sangue de Jesus. (Palmas)

(Não foi revisto pelo orador.)

O Sr. PRESIDENTE (Angelo Coronel):- Esse é o Pastor Sargento Isidório.
Concedo  a  palavra  ao  pastor  Joel  Ribeiro,  representando  os  missionários

enviados a outros países pela Igreja Assembleia de Deus em Salvador.
O Sr.  PASTOR JOEL RIBEIRO:-  Exmº  Sr.  Presidente,  deputado Angelo

Coronel; deputado Samuel Junior; demais deputados, pastores, famílias, todos aqui
presentes, a paz do Senhor!

É com satisfação e também preocupação que ocupo este lugar aqui para falar.
Creio que o pastor Alex encontraria uma pessoa melhor e mais apta para falar, mas
coube a mim essa tarefa. O tempo está escasso e não vou falar tudo o que me propus,
mas vou falar de missões.

Fui enviado como missionário para o Chile em 1978, e de lá retornei em 1990,
ou seja, estivemos ali por 12 anos. Não existe uma grande igreja lá, no Chile, mas,
apesar do tempo passado, existe uma igreja em Valparaíso e ali trabalhamos com o
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pastor Euclides Arlindo Silva, com o pastor José Telles da Silva e o pastor Isaac
Carvalho, que também passou uma temporada ali. E ali continua a Igreja do Senhor,
não só em Valparaíso, mas também em outras cidades, de Norte a Sul.

Quero ler uma palavra de Deus muito conhecida, talvez a mais conhecida em
toda a Bíblia,  João 3:16. Alguém já estava pensando nisso, é isso mesmo. “Deus
amou o mundo de tal maneira que deu o seu filho unigênito para que todo aquele
que Nele crê não pereça, mas tenha a vida eterna.”

Quero  parabenizar  o  pastor  Samuel  Júnior,  proponente  desta  sessão,  que  é
nosso amigo também. Quero agradecer ao nosso irmão Joseval Estrela, que me trouxe
aqui.  Ele  também faz  parte  da  constelação divina  do céu,  e,  quem sabe,  em sua
carreira profissional, jovem e talentoso, ganhará uma estrela ou mais no seu uniforme
daqui a alguns anos.

Gente, não existe missão sem amor, a base da obra missionária é o amor de
Deus. É por isso que estamos aqui, alto e em bom som, dando glória a Deus. Se não
fosse isso não existiria igreja, se não fosse isso não existiriam crentes. Mas Deus quer
mais ainda. A Bíblia diz que a vontade de Deus é que todos os homens pensem na
população do Brasil e do mundo inteiro, que ainda não chegamos, talvez, a 20%. A
vontade de Deus é que todos os homens se salvem, está escrito na Bíblia, e venham
ao conhecimento da verdade.

E o meu desejo – vou encerrar aqui, porque fui informado que temos poucos
minutos – é que este amor que começou na Cruz do Calvário com a morte expiatória
de Jesus ele se irradie, ele, no bom sentido da palavra, contagie o Brasil inteiro, desde
o presidente da República ao homem e à mulher mais humilde.

Amém. Muito obrigado.
(Não foi revisto pelo orador.)

O Sr. PRESIDENTE (Angelo Coronel):- Vou fazer uma inversão dos louvores
aqui. Quero ouvir o cantor Daniel Bispo agora. Gostaria de que todos os senhores e
senhoras aplaudissem os estudantes do Colégio Militar de Candeias que se encontram
nas Galerias, e vieram prestigiar esta sessão.

(Apresentação Musical.) (Palmas.)
O Sr. PRESIDENTE (Angelo Coronel):- Vamos ouvir o louvor com o cantor

Jotta Araújo.
O Sr. JOTTA ARAÚJO:- É um grande prazer estar aqui nesta manhã de hoje.
Quero agradecer ao nosso presidente da comissão, Valdomiro Pereira, sendo

representado pelo nobre pastor Cleudson, ao presidente desta Casa, nobre deputado
Angelo  Coronel,  a  todos  os  pastores,  todos  os  deputados,  ao  pastor  e  deputado
Samuel Junior, ao pastor Alex Santana e ao meu pastor-presidente, Márcio Braga, o
segundo negão mais bonito da Bahia. E o primeiro sou eu.

Quero louvar ao Senhor com este hino, e oferecer a vocês, pelos 87 anos da
Assembleia de Deus aqui, na Bahia, da qual faço parte há 23 anos.
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E ao pastor Dermeval Lopes, que me batizou – ele não lembra, mas fui um dos
523 –, muito obrigado, pastor Dermeval. (Palmas)

(Apresentação musical.)
O Sr. PRESIDENTE (Angelo Coronel):- Parabéns ao nosso cantor Jotta!
Neste momento, concedo a palavra ao pastor Romeu de Oliveira, presidente do

Campo de Capelinha e do Comads - Conselho de Ministros das Assembleias de Deus
em Salvador.

O Sr. ROMEU DE OLIVEIRA:- Exmº Sr. Deputado Angelo Coronel, mui
digno presidente desta Assembleia; Exmº Sr. Deputado Samuel Junior, proponente
desta sessão especial; Exmºs Srs. Deputados Heber Santana, Pastor Sargento Isidório
e  Carlos  Ubaldino,  nas  pessoas  de  quem  saúdo  os  demais  parlamentares  deste
Legislativo estadual; vereadores que porventura estejam aqui, nesta Casa; Revmº Sr.
Pastor  Dermeval  Lopes de Cerqueira,  na pessoa de quem saúdo os pastores e  os
demais colegas de outras denominações que nos honram com suas presenças; Revmº
Sr. Pastor Cleudson Carlos, mui digno representante do nosso pastor presidente da
Ceadeb; irmãs Hilda e Litinha, como é carinhosamente conhecida, nas pessoas de
quem saúdo as mulheres aqui presentes; a paz do Senhor a todos!

Sr. Presidente, para mim é uma grande satisfação poder outra vez assumir esta
tribuna,  pois  já  o  fiz  em outras  ocasiões,  por  motivos  também especiais.  É uma
grande satisfação e um privilégio estar nesta Casa como representante do colegiado
de pastores aqui, em Salvador, e do povo de Deus, como outros já o fizeram, para
dizer que a Assembleia de Deus, igreja que foi fundada há 87 anos, continua firme,
marchando, não obstante os muitos embaraços.

Por ser um organismo espiritual, antes de ser uma organização, ela às vezes
tem que se debater com situações inexplicáveis sob a ótica humana. Mas aqueles que,
como nós, tiveram um encontro com o Senhor Jesus sabem que a nossa luta não é a
luta de aparência apenas. A palavra de Deus diz que a nossa luta não é contra a carne
e o sangue, isto é, contra seres humanos, mas contra potestades do mundo espiritual.

Por isso, Deus nos outorgou autoridade e nos deu armas. E a palavra de Deus
diz que as nossas armas não são fracas, mas são poderosas em Deus para desfazer os
sofismas das hostes espirituais da maldade.

Sr.  Presidente,  como  fizeram  outros  oradores  que  assumiram  esta  tribuna,
poderia também dizer que muito temos a falar, não obstante eu, particularmente, seja
um dos mais novos, ainda não tenho 40 anos, estou chegando aos 40 anos de fé, tenho
de respeitar aqueles que foram antes de mim, mas quero registrar que a Assembleia
de  Deus,  como  igreja  de  Cristo  Jesus,  está  firmada  neste  propósito  que  disse  o
apóstolo São Paulo ao seu filho Timóteo.

(Lê) “Carta Timóteo 3, Versículo 14. Escrevo-te estas coisas esperando ir ver-te
bem depressa; Mas, se tardar, para que saibas como convém andar na casa de Deus,
que é a igreja do Deus vivo, a coluna e firmeza da verdade.”

Tenho dito. (Palmas)
(Não foi revisto pelo orador.)
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O  Sr.  PRESIDENTE  (Angelo  Coronel):-  Concedo  a  palavra  ao  pastor
Dermeval Lopes de Cerqueira, ex-presidente do Ceadeb e da Assembleia de Deus em
Salvador.

O Sr. DERMEVAL LOPES DE CERQUEIRA:- Presidente desta Assembleia
Legislativa  da  Bahia,  Sr.  Angelo  Coronel;  pastores  que  fazem  parte  da  Mesa;
deputado proponente; demais deputados; irmãos em Cristo; eu os saúdo com a paz do
Senhor!

É  com  alegria  que  nesta  hora  assumo  este  microfone  para  dizer  que  a
Assembleia de Deus continua marchando firme na esperança gloriosa de conquistas
maiores do que esta. Sabemos que 87 anos se passaram, e a Assembleia de Deus já
avançou bastante. Aqui foi dito que ela é mais importante do que a Coca-Cola. Nem
se compara! A Assembleia de Deus tem uma missão maravilhosa. Dou graças a Deus
que aqui estou e tenho somado em minha vida alguns anos servindo à Assembleia de
Deus, sem dúvida nenhuma!

Diz o capítulo 7 de I Samuel, verso 12: “Então tomou Samuel uma pedra, e a
pôs  entre  Mizpá e  Sem,  e  chamou-lhe  Ebenézer;  e  disse:  Até  aqui  nos  ajudou o
Senhor.”

Gostaria  de  dizer  aos  irmãos  e  pedir  a  recitação  desse  versículo,  porque
sabemos  que  já  passaram  muitos,  inclusive  o  pastor  Rodrigo  Santana.  Tive  a
oportunidade de servir ao seu lado alguns anos. Irmã Litinha, que está nesta sessão,
nós sabemos que ele fez um grande trabalho na Assembleia de Deus.

A Assembleia de Deus não é só pregar o Evangelho. Temos um serviço social,
temos um orfanato instalado em Feira de Santana, um trabalho social maravilhoso,
conhecido em toda a Bahia. Portanto, a Assembleia de Deus tem desenvolvido um
trabalho social  maravilhoso! Que Deus abençoe a todos os irmãos,  especialmente
Deus  abençoe  os  pastores!  Continuem  servindo,  meus  irmãos!  Continuem
trabalhando, que estamos com as colunas seguras para marchamos firme e levarmos
essa obra avante. Sabemos que os homens passam, a história vai se passando, mas a
igreja continua de pé, esperando a vinda gloriosa do Sr. Jesus Cristo.

Que Deus nos abençoe.
Muito obrigado.

(Não foi revisto pelo orador.)

O Sr. PRESIDENTE (Angelo Coronel):- Concedo a palavra ao pastor Cleudson
Carlos  Souza,  representando  o  pastor  Valdomiro  Pereira  da  Silva,  presidente  da
Ceadeb - Convenção Estadual das Assembleias de Deus na Bahia. (Palmas)

O Sr. CLEUDSON CARLOS SOUZA:- Exmº Sr. Deputado Angelo Coronel,
mui digno presidente desta Casa; demais deputados estaduais, a quem quero saudar
na pessoa do Exmº Sr. Deputado Samuel Júnior; demais pastores que fazem parte da
Mesa; pastores aqui presentes, a quem eu quero saudar na pessoa do pastor Dermeval
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Lopes de Cerqueira; irmãs aqui presentes; às quais quero saudar na pessoa da irmã
Litinha, esposa do saudoso pastor Rodrigo Santana.

Tenho a honra de me dirigir a este Plenário representando o nosso presidente,
pastor Valdomiro Pereira da Silva, que gostaria muito de estar aqui, mas ele passou
por uma cirurgia e ainda está se recuperando. E aqui estamos, com muita honra e com
muita alegria, para falar dos 87 anos da Assembleia de Deus em Salvador.

Gostaria de fazer uso de um versículo que acho que se encaixa muito bem neste
momento. É o versículo de número 3 do Salmo 100: “Sabei que o Senhor é Deus. Foi
Ele, e não nós, que nos fez povo Seu e ovelhas do Seu pasto. Foi Ele, e não nós”.

Por esta razão, nós queremos render graças a Ele, louvar a Ele, glorificar a Ele.
Por  mais  eminentes  que  sejam  as  personalidades  e  por  mais  dignas  de
reconhecimento que sejam as pessoas que promoveram este ato, mas tudo aqui é por
Ele, é para Ele e é d’Ele. Então, a Ele seja a glória para todo o sempre.

Então,  eu  quero louvar  a  Deus.  Obviamente,  quero parabenizar  o  deputado
Samuel pela iniciativa de estar trazendo este momento para nós, juntos, estarmos aqui
glorificando a Deus,  e também levar meu reconhecimento aos demais pares desta
Casa na pessoa do seu presidente, Angelo Coronel. Mas eu tenho que dizer aqui que a
Assembleia de Deus na Bahia, a Assembleia de Deus em Salvador é obra do Espirito
Santo  (palmas),  é  obra  de  Deus,  foi  Deus  Quem  fez  isto.  Que  Deus  abençoe
poderosamente a todos nós.

(Não foi revisto pelo orador.)

O  Sr.  PRESIDENTE (Angelo  Coronel):-  O  nosso  deputado  Samuel  Júnior
preparou essas placas para homenagear pessoas de relevância na Assembleia de Deus.
Então, eu gostaria de que o pastor Samuel prestasse a primeira homenagem ao pastor
Cleudson Carlos Souza.

(Entrega da placa.) (Palmas)
O Sr.  PRESIDENTE (Angelo  Coronel):-  Homenagem ao  pastor  Romeu de

Oliveira, presidente da Comads.
(Entrega da placa.) (Palmas)
O Sr. PRESIDENTE (Angelo Coronel):- Pastor Evilásio da Conceição Bastos,

o pastor com maior tempo de ministério em atividade.
(Entrega da placa.) (Palmas)
O Sr. PRESIDENTE (Angelo Coronel):- Pastor Dermeval Lopes de Cerqueira

e  irmã  Railda  Cerqueira,  casal  de  pastores  que  por  muitos  anos  presidiram  a
Assembleia de Deus em Salvador e na Bahia.

(Entrega da placa.) (Palmas)
O Sr.  PRESIDENTE (Angelo  Coronel):-  Maria  Andrelina,  viúva  do  pastor

Rodrigo Silva Santana, e seu filho mais velho, presidente do PSC da Bahia, Eliel
Santana.

(Entrega da placa.) (Palmas)
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O  Sr.  PRESIDENTE  (Angelo  Coronel):-  Hilda  Morais,  viúva  do  pastor
Euclides.

(Entrega da placa.) (Palmas)
O Sr. PRESIDENTE (Angelo Coronel):- Convido a Drª Alda Veloso, primeira

médica da Assembleia de Deus, para vir aqui, à Mesa, para receber a homenagem.
(Entrega da placa.) (Palmas)
O Sr.  PRESIDENTE (Angelo  Coronel):-  Quero  registrar  a  presença  de  Dr.

César, do Hospital Roberto Santos. (Palmas)
Quero convidar o pastor Edmilson Santana, pastor mais novo a assumir um

setor em Salvador, para receber a homenagem.
(Entrega da placa.) (Palmas)
O Sr. PRESIDENTE (Angelo Coronel):- Com a palavra o deputado Samuel

Júnior.
O  Sr.  Samuel  Júnior:-  Meus  irmãos,  eu  também  gostaria  de  prestar  uma

homenagem ao nosso presidente, Angelo Coronel, porque, salvo engano, depois que
ele assumiu a Presidência é a primeira sessão especial em que ele fica até o final.
Nós,  da Assembleia  de Deus,  estamos de parabéns,  e  eu não poderia  deixar  este
momento passar em branco.

Muito obrigado, presidente.
O  Sr.  PRESIDENTE  (Angelo  Coronel):-  Neste  momento,  praticamente

chegando ao final da nossa sessão, vamos ouvir o louvor com o cantor Alex Soares.
(Louvor e apresentação musical.) (Palmas.)
O Sr. PRESIDENTE (Angelo Coronel):- Atendendo aos nossos pastores que

estão na Mesa, que são nossos colegas deputados, eu queria convidar para também
cantar um louvor o cantor Vilmário.

Queria  registrar  as  presenças  do pastor  Sandoval  Souza,  da  Assembleia  de
Deus de Pernambués; pastor Paulo Araújo, da Assembleia de Deus de São Caetano;
pastor Edmilson Santana, da Assembleia de Deus de Paripe; pastor Davi Lima, da
Assembleia de Deus de Sauípe; pastor Marcos Andrade, da Missão Evangelizadora;
pastor  Danilo  Borges,  presidente  do  Campo  do  IAPI;  pastor  Gerailton  Ramos
Carneiro, da Assembleia de Deus do Campo da Engomadeira; pastor Heber Soares,
dp Alto da Terezinha; pastor Gilmário Vieira, da Assembleia de Deus de Jauá; pastor
Sebastião Raimundo Pereira, de Ilha de Maré; pastor presidente da Assembleia de
Deus do Jardim Cajazeiras, Luis Alberto da Silva; pastor Anísio Bispo Sacramento,
da Assembleia de Deus de Águas Claras; pastor Aristides Bispo, da Assembleia de
Deus de Jardim Cajazeira; pastor Edvaldo Souza Freire de Carvalho, da Assembleia
de Deus da Boca do Rio; pastor Eliezer Fernandes. (Palmas)

O nosso Cerimonial pediu para retificar: tenente-coronel Simas, representante
do comandante do Corpo de Bombeiros da Bahia, coronel Francisco Telles. É que o
Cerimonial confunde muito o coronelato. É tanto coronel que termina se confundindo
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e  homenageando  as  pessoas  que  não  merecem  as  devidas  homenagens.  Está
retificado, nossa chefe do Cerimonial.

Vamos ouvir agora o nosso cantor Gilmário.
O Sr. GILMÁRIO VIEIRA:- Glória a Deus.

Quero cumprimentar  o  nobre deputado e  presidente  da Assembleia,  Angelo
Coronel; todos os deputados na pessoa do deputado Samuel Júnior, proponente desta
sessão; bem como o meu pastor, Alex Marcos Santana; o presidente da Convenção; e,
na  pessoa  do  pastor  Cleudson  Carlos,  todos  os  demais.  Que  Deus  continue
abençoando cada um e a Igreja. Que Deus abençoe a todos na paz do Senhor.

Vamos, então, cantar, adorando ao senhor, o primeiro missionário da Igreja.

(Apresentação musical.) (Palmas)

O Sr. PRESIDENTE (Angelo Coronel):- Registro as presenças de Dr. Evilásio,
delegado, diretor da Polícia, e também membro da Igreja Assembleia de Deus; do
pastor Raimundo Alves, juiz de Direito, membro da Assembleia de Deus. (Palmas)

Eu queria, ao encerrar, parabenizar o nosso Samuel Júnior, proponente desta
sessão, demonstrando a unidade da igreja Assembleia de Deus. Mesmo esta Mesa
aqui  composta  por  quatro  parlamentares,  os  deputados  Heber  Santana,  Carlos
Ubaldino, Sargento Isidório e Samuel Júnior, adversários nas urnas, vejo que dentro
da igreja há essa unidade, que foi comprovada hoje, aqui, nesta manhã. Fico feliz
com isso.

Pastor, pelo pouco tempo que assumi esta Casa, quero parabenizá-lo por sua
condução,  pela  maneira  com que V.Exª está  desempenhando o seu mandato.  Isso
engrandece a nossa Casa.

Vivemos, hoje, em um País problemático, enlameado, e precisamos nos unir,
pedir a Deus que Salve esta Nação, porque poderemos chegar a uma bancarrota mais
do que já estamos.

Só Deus, realmente, para proteger a nós, brasileiros.

Eu  queria,  também,  pedir  a  Deus,  e  que  todos  os  senhores  e  os  senhoras
fizessem uma prece, uma oração em prol da saúde do nosso líder, pastor Valdomiro
Pereira da Silva, pedindo a Deus o seu pronto restabelecimento.

Em  nome  do  Poder  Legislativo  da  Bahia,  agradeço  pela  presença  às
autoridades civis e militares, às senhoras e aos senhores, à imprensa.

Quero dizer que levarei para a Mesa Diretora a indicação do deputado Sargento
Isidório de colocar também neste Plenário uma referência ao Deus de Israel, ao Deus
dos crentes.  (Palmas)  Precisamos  mostrar  que  a  Bahia,  por  ser  um Estado laico,
precisa também ser representada.  Não poderemos só ter a  Gratidão do Povos em
também reverenciar os crentes, os evangélicos.

Então, neste momento, fico feliz por ter presidido esta sessão do início até o
fim, o que é fato raro nesta Casa. Pela emoção que foi transmitida daí para cá, fixei-
me nesta cadeira e não me deu vontade de sair. Fiquem com Deus!
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Está encerrada a sessão. (Palmas)

Departamento de Taquigrafia / Departamento de Atos Oficiais.

Informamos  que  as  Sessões  Plenárias  se  encontram  na  internet  no  endereço
http://www.al.ba.gov.br/atividade-parlamentar/sessoes-plenarias.php. Acesse e leia-as na íntegra.
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